



## 维亚生物科技控股集团

Viva Biotech Holdings

股份代号：1873.HK

NEWSLETTER 第一期

7-10月

### 上市日期

2019年5月9日

股价（2019年10月16日）

港币5.02元

成交量

924万股

17周范围

3.356-5.02港元

市值（2019年10月16日）

港币79.6亿

维亚生物的使命是成为全球创新型生物科技公司的摇篮。维亚生物现已开发一种极具拓展性的业务模式，将传统的服务换现金（CFS）模式与独有的服务换股权（EFS）模式相结合。集团的CFS业务为全球生物科技及制药客户的临床前阶段的创新药物开发提供世界领先的基于结构的药物发现服务，服务涵盖客户对早期药物发现的全方位需求，包括靶标蛋白的表达与结构研究、药物筛选、先导化合物优化直到确定临床候选化合物。集团的EFS业务亦向全球高潜力的生物科技初创公司提供药物发现及孵化服务。截至2019年6月30日，维亚生物已为全球388名生物科技及制药客户提供药物发现服务，研究过超过1,000个独立药物靶标，向客户交付超过11,000个独立蛋白结构，共计孵化37个早期研发项目。



## 维亚动态追踪

### 维亚生物2019年度答谢接待会在波士顿顺利举办

10月1日维亚生物在美国波士顿成功召开2019年度答谢接待会。会议获得波士顿及周边生物科技圈的积极响应，吸引了百位生命科学界的同仁来到剑桥波士顿万豪酒店会议厅相聚。参会者们在这个愉快轻松的夜晚彼此沟通交流，其中不乏与维亚生物有着10多年深厚合作的老朋友，不少伙伴对维亚生物领先的蛋白与结晶平台，以及前沿的ASMS筛选技术津津乐道，看到了维亚生物化学能力与投资孵化活动未来无限的可能性。



### 维亚生物成都新药孵化与生物药生产研发中心项目在温江奠基

9月24日，维亚生物成都新药孵化与生物药生产研发中心项目动工活动在温江区举行。维亚成都是继上海张江、美国波士顿、浙江嘉兴之后的又一个创新药物基地，是维亚生物产业延伸以及全球战略布局中的重要组成部分，项目完工后，将成为集新药研发、成果转化、生产于一体的现代化科研和生产中心。



## 维亚生物CBO许大强博士在波士顿参加RESI中国跨境合作会议

9月11日，在波士顿举办的RESI系列会议上，维亚生物首席商务官兼维亚生物创新中心负责人许大强博士出席了“中国跨境合作”专题讨论会。会议的主要话题围绕着中国为何成为早期药物发现热土展开。



## 维亚生物发布2019年中期业绩



集团主席、首席执行官兼执行董事毛晨博士（左）及执行董事兼首席财务官华风茂先生出席业绩发布会并介绍了集团上半年的业绩

8月28日，维亚生物迎来登陆港股后第一份中期业绩。集团收入较去年同期大幅上升83.9%至人民币1.42亿元，扣非净利润同比增长47.4%至人民币98.6百万元。经调整Non-FRS每股基本盈利人民币0.08元，派中期股息每股0.5港仙。

展望未来，毛晨博士表示，维亚生物将抓住机遇，提升运营效率、加强技术与人才引进、积极建设并不断提升技术平台与孵化平台的可持续性和拓展性、围绕产业链整合进行“服务+资本”多维布局、建立合作共赢的生态圈，从而实现可持续、高质量的增长，为投资者带来最大回报。

## 维亚生物赞助SABPA E-Club药物化学研讨会顺利召开

2019年8月，由维亚生物荣誉赞助的中美生物技术和制药专业人士协会（SABPA）E-Club活动在加州圣地亚哥顺利举办。该研讨会吸引了100多名专家，其中包括一些药物化学家、药物开发商以及更多当地知名生物医药公司的代表。维亚生物业务发展执行总监、副业务合伙人高迎红女士代表出席，并以“基于结构的新药设计、（SBDD）基于片段的新药设计（FBDD）、亲和力质谱筛选（ASMS）和基于表面等离子共振（SPR）的药物化学”为题进行了演讲。



## 市场认可

### 中国医药工业百强揭晓，维亚生物荣登2018中国CRO企业20强榜单

2019年7月15日，米内网与医药经济报联合发布了“2018年度中国医药工业百强系列榜单”，维亚生物荣登“2018年度中国CRO（含CDMO）企业TOP20排行榜”。“中国医药工业百强系列榜单”已连续发布十多年，成为国内最受关注、最具权威的医药排行榜之一。

### Pharmaceutical Executive杂志专访毛晨博士

2019年9月2号，维亚生物主席、首席执行官兼执行董事毛晨博士接受英国Pharmaceutical Executive杂志采访，介绍了维亚生物、公司的商业模式以及目前正在孵化的重点项目。毛博士表示，在过去11年中，维亚生物取得领先行业的项目成果，业界声誉优秀，对此深感自豪。该篇报道目前已刊载于该网站并受到各大媒体的广泛转载。

查阅访问全文请点击链接：<https://pharmaboardroom.com/interviews/cheney-mao-chairman-ceo-viva-biotech-china/>



## 研发进展



### 安济药业即将启动2型糖尿病并发慢性肾病的全球III期临床研究

由维亚生物孵化的安济药业正式宣布其成功获得了口服降糖创新药 Metformin DR的全球开发授权，并计划在今年启动针对2型糖尿病并发慢性肾病患者的全球多中心的三期临床试验。该三期临床试验的研究方案已获得FDA认同。



### Dogma Therapeutics公开口服PCSK9抑制剂研发项目

维亚生物孵化企业Dogma Therapeutics公开了其口服PCSK9抑制剂研发项目，该企业表示通过和Charles River及维亚生物的独特合作模式加速了项目的研发进展速度。



### Arthroside：自主研发降血尿酸剂，年底进入临床2期，长效抑制痛风发作并溶解痛风石

维亚生物作为种子轮和B轮投资人，参与了Arthroside新一代尿酸排泄促进剂AR882的早期研发进程。AR882有望成为临床上最有效的降血尿酸剂，目前已经完成临床1期的单次给药（SAD）、多次给药（MAD）以及和非布索坦等联合给药的试验，临床2期正在筹备中，相应的临床前毒理和安全测试也在进行中。

## 融资进展



### 后愈生物完成A轮融资

由维亚生物提供投资与孵化服务的后愈生物宣布完成A轮融资。后愈生物是一家专注于创新大分子生物药的研发型公司，目标是针对中国和世界的难治癌症、自身免疫疾病和代谢病等疾病领域开发治疗新药造福患者。2017年，后愈生物获得了维亚生物天使轮的资金支持并开始启动试验。



### 维眸生物完成6500万C轮融资，加速眼科创新药临床开发

由创始人沈旺博士和维亚生物孵化器共同设立的维眸生物科技（上海）有限公司成功完成新一轮融资，融资额为人民币6500万元。融资资金将用于支持公司自主研发的干眼症创新药项目VVN001的美国临床研究。维眸生物致力于眼科疾病创新药的研发，目前已经建立起领先的产品研发管线，并组建了国际一流眼科药研发团队。

#### ■ 投资者及媒体查询

维亚生物科技控股集团网站：[www.vivabiotech.com.cn](http://www.vivabiotech.com.cn)

如需进一步查询，请联络：

Email：[VivaBiotech.hk@pordahavas.com](mailto:VivaBiotech.hk@pordahavas.com)

Tel：852-3150 6788